

绑架机师分离主义分子 已被印尼安全部队包围

（雅加达路透电）印度尼西亚安全部队已经把绑架新西兰籍机师的巴布亚分离主义分子包围起来，但由于人质谈判仍在进行，安全部队暂时按兵不动。

印尼苏西航空公司（Susi Air）37岁飞机师梅尔滕斯（Philip Mehrrens）2月7日驾驶飞机在巴布亚偏远地区恩杜加（Nduga）降落后，被西巴布亚民族解放军掳走。这个分离主义组织要印尼政府承认巴布亚独立并撤出驻军，否则不会释放人质。

印尼政治、法律和安全事务统筹部长马福

德星期二（2月28日）告诉媒体，安全部队已找到人质被关押的地点，但暂时按兵不动，以免危及人质安全。他说：“他们现在被包围，我们已掌握他们的地点，不过我们必须非常谨慎。”

马福德没有透露人质被关押的地点，也未详说准备采取什么行动解救人质。

不过印尼国军总司令尤多透露，该处有平民，使救人行动变得复杂。他发声明说：“要把这个团伙一网打尽并不容易，因为他们与当地混在一起。我们会

先采取劝说策略。”

安全部队先前曾说，已制定了“执法行动”，但只会在谈判失败、万不得已的情况下才派上用场。印尼政府已动员巴布亚知名人士如政客、牧师和当地领袖与西巴布亚民族解放军交涉。

苏西航空公司创始人苏西星期三（3月1日）召开记者会说，公司已取消巴布亚70%的航班，运送重要补给物资到当地偏远山区的工作因此受影响，她为此表示歉意。她说：“有些生病的人无法获得药物……粮食供应估计正

在减少。”

巴布亚省位于新几内亚岛西部，曾是荷兰殖民地，1969年经由联合国认可的公投并入印尼。不过当地土著非常

抗拒印尼的统治，分离主义组织不断寻求巴布亚脱离印尼，与印尼军警的冲突不断。

来源：联合早报



西巴布亚民族解放军的一名年轻将领坐在新西兰籍机师梅尔滕斯被掳走时驾驶的小型飞机上。

白罗斯总统表明 支持中国解决乌克兰危机声明

（北京综合讯）白罗斯总统卢卡申科星期三向中国国家主席习近平表示，白罗斯全力支持中国提出解决乌克兰危机的12点立场声明；习近平则表明，中国立场的核心是劝和促谈。

综合新华社、法新社、彭博社报道，星期二（2月28日）抵达北京进行三天访问的卢卡申科，星期三在人民大会堂与习近平会谈时，就乌克兰危机等问题交换意见。

习近平指出，中国在乌克兰危机上的立场是一贯的、明确的，核心就是劝和促谈，已经发布关于政治解决乌克兰危机的中国立场文件。

习近平说，要坚持

政治解决方向，抛弃一切冷战思维，尊重各国的合理安全关切，构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。他不点名批评“有关国家”，应该停止把世界经济政治化、工具化，真正做有助于停火止战、和平解决危机的事情。

中国上星期在俄乌危机一周年发表12点立场声明，呼吁国际社会要以最大的紧迫感劝和促谈，努力为重启谈判创造条件，提供平台。不过，乌克兰及其美国和欧洲盟友对中方提案持质疑态度；俄罗斯则指出目前不存在通往和平谈判的条件。

卢卡申科星期三表明，白罗斯完全赞成和支持中国关于政治解决

乌克兰危机的立场和主张。他说，白罗斯也正积极提出和平建议。

谈及中白双边关系时，习近平说，面对多变的国际形势，中方愿同白方一道努力，推动两国关系在高水平上健康稳定发展。他指出，双方要坚定支持彼此选择的发展道路，支持对方维护本国核心利益，反对外部势力干涉内政，维护两国主权和政治安全。

卢卡申科说，这次会议是在一个非常困难的背景下举行，这个时刻需要“新的、非正统的方法和负责任的政治决定”。他说，这些决定的首要目的应该是为避免卷入全球对抗，因为这种对抗将没有赢

家。

会谈后，习近平和卢卡申科续签一份《关于新时代进一步发展两国全天候全面战略伙伴关系的联合声明》，是中白关系去年9月升级后第二次签署相关声明。

两国领袖此次会谈深受外界关注，各方

密切留意是否有迹象表明，中国在加强与俄罗斯及其支持者的协调。

根据白罗斯总统府声明，卢卡申科在星期三较早前会见中国总理李克强时说，北京和明斯克“没有不可合作的领域”。

来源：联合早报



白罗斯总统卢卡申科（左）星期三（3月1日）在中国人民大会堂与中国国家主席习近平（右）举行会谈。（路透社）